
Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 18 JANVIEH t921 

Projet de loi autorisant provisoirement le Gouvernement à s'opposer 
à l'exploitation excessive de certains bois et de certaines forêts (1 ). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM DE LA COl\11\HSSION (2), PAR 111. PIÉl\&llD. 

~fossrnuns, 

La Commission spéciale a été constituée par le Bureau immédiatement après 
le dépôt du projet sm· le bureau de la Chambre. Elle s'est réunie au cours de la 
séance même. A l'unanimité, elle s'est prononcée en faveur de l'adoption à bref 
délai par le Parlement de ces dispositions qui armeront le Gouvernement avant 
l'élaboration du statut détlnitif des bois appartenant à des particuliers, et lui 
permettront d'empêcher certaines dévastations dont nous avons été jusqu'ici les 
témoins impuissants. 

La Commission insiste néanmoins sur le curnctère provisoire de ces disposi­ 
tions et formule le veen que la Cliarnbrc discute sans larder l'antre projet de loi 
déposé précédemment par le Gouvernement el qui a trait au régime définitif. 

Deux membres de la Commission - ·1a minorité -- estiment que la disposi­ 
tion inscrite au§ ,[•" de l'article premier est insuffisante et que c'est dans toutes 
les propriétés boisées indistinctement que le défrichement devrait être interdit. 
La majorité veut que l'intervention ~ouwrnemenlale ne. s'exerce que quand 
l'intérêt public, basé sur des considérations esthétiques, hygiéniques ou hydro- 
logiques est nettement en jeu. . 

Un membre de cette majorité trouve que le chiffre de 2t:i hectares prévu au 
paragraphe lt, du même article est relatif à l'exploitation des peuplements résineux 

(i) Projet de loi, n• ö6. 
(~} La Commission, présidée par M. VrsAnT DE BocARMî-:, était composée de l\li\l. DAVID, 

IIE Gi::n:iDON, DR 8î-:LYS-LONGCHMlPS, i'IIANSAl\T et PIÉI\Al\ll. 
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devrait (\:re relevé. Un autre, Lou! «>n votant ce projet provisoire, craint qu'il 110 

pt'OV(HlllC une nouvelle augmentutiou du prix des bois. 
Un troisième, enfin. demande que les Alliés exigent do l'Allemagne en 

s'appuyant, si c'est possible, sm le 'Iruité de Versailles, qu'elle exporte en Bel­ 
gique iles bois en compensation des mvag·cs que ses armées ont exercés dans nos 
forêts. 

Le lfoppol'leur, 
Louis PllŒAHD. 

Le Président, 
C'" VISABT nr,; BOCAIUllt. 



Kamer der Volksvertêgenwoordigers. 

VtmGADElllNG VAN 1•8 .IANUARI 1921. 

Wetsontwerp waarbij de Regeering voorloo·pïg· gemachtigd wordt het 
overdreven uitdoen van sommige bossohen en wouden te verbie­ 
den (1 ). 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIE (i) UITGEBRACHT DOOR O_EN HEER t-lÉR.._BD. 

MIJNE HEBREN' 

De Bijzondere Commissie werd door het bureel samengesteld onmiddellijk 
nadat het ontwerp bij de Kamer werd ingediend. Zij kwam bijeen tijdens de 
vergadering zelf. Met eenparige stemmen heeft-de Commissie zich uitgesproken 
ten gunste van het ontwerp,. opdat het Parlement eerlang zijne goedkeuring 
hechten zou aan die bepalingen, waardoor de Begeering gewapend wordt, 
alvorens het statuut betreffende de bosscheu, welke aan private personen behooren, 
voorgoed geregeld zij, en waardoor het haar toegelaten wordt sommige verwoes­ 
tingen te verhinderen, waarvan wij tot nu toe de machtelooze getuigen zijn 
geweest. 

Niettemin dringt de Commissie aan op den tijdelijken aard dier bepalingen 
en brengt den wensch uit, dat de Kamer onverwijld overga tot de behandeling van 
het vroeger door de Regeering ingediende ontwerp, dat de eindregeling in 
deze zaak beoogt. 

Twee leden van de Commissie - de minderheid dus - zijn van gevoelen dat 
de in pat;agraaf l van artikel ,1 opgenomen bepaling onvoldoende is en dat de 
ontginning moest worden verboden in al de eigendommen zonder onderscheid. 

De meerderheid wil dat de Regeering alleen dan zou handelend optreden wan- 

(1) Wetsontwerp, n' 66. 
(2) De Commissie, voorgezeten door den heer VtSART DE BocA11~1É,. bestond uit de 

hecren DAVID, DE G~:11ADON, DE SÈ1,Ys-LoNGCHM11•s, i\fANSAIIT en P1È11,rno. 
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[N' 71] ( 2 ) 

neer het blijkbaar het algemeen belang geldt, gegrond op aesthetische, hygië- 
nische of hydrologische beschouwingen. · 

Een lid van die meerderheid" i~ van oordeel, <lat het getnl « 2ö » hectaren, 
voorzien bij §!~van ditzelfde artikel en betreffende de ontginning der met naald- 
hoomen beplante grondeu, zou moeten verhoogd worden. _ 
Een ander lid zal voor het voorloopig ontwerp stemmen, doch vreest dat het 

aanleiding geven zal tot. eenc nieuwe stijging der prijzen van het hout. 
Door een derde lid wordt eindelijk gevraagd dat de Geallieerden, steunende -op 

het Verdrag van Versailles, zoo het mogelijk is, van Duitschland · zouden eischen 
dat hel hout naar België uitvoere om het schadeloos Le stellen van de verwoes­ 
tingen, welke zijne legers in onze wouden aangericht hebben. 

De Verslaggevel', 
Louis PIÉRAHO. 

De Voorzitter, 
Graaf VISAR'l' DE BOCARMÉ. 
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